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JInHenHana anrebpa n aHaAUTUYECKaAA reomeTpuUs

Jlekuma 6

O6pa3 n aapo NMHENHOro oneparopa

MaTtpuua obpaTHOro onepatopa U KPUTEPUI €€ CYyLLLeCTBOBAHMUA.
Anpo n ob6pas IMHENHOro onepatopa, X CBOMCTBA.
Kputepuin obpatumoctn IMHENHOTO onepaTopa B TepMUHAX ero obpasa u

aapa.
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Onpenesienne JIMHEITHOTO OIEpaTopa U €ro CBOMCTBA
Onpedeanernue 5.6. [Hycmv V u W — aunetinne npocmpamncmea pazmep-
nocmetl o u m coomeememeenno. Onepamopom deticmeyrouwum u3 YV 6

W, nazweaemes omobpancenue A 'V — W, conocmasaarowee xaxrcdomy
éekmopy X npocmpancmea V. nekomopui éexmop ¥ npocmpancmea W.
IIpu amom 6ydem ucnoavzosamsv 0bozHaveHue § = A( X) AUy = Ax.

Bexmop ¥ = A(X) € W nazwisaemesn ob6pasom saemenma X, 4 6EKMOP
X €V — npoobpazom ssremenma V.

B nannom Kypce Mbl OyjieM pacCMaTpUBaThb He IMPOU3BOJIbHBIE Ollepa-
TOPBI, & TOJBKO T€ U3 HUX, KOTOPbIE ABJAAITCA JUHEHHBIMU OllepaTOpaMH.

Onpedenernue 5.7. Onepamop A : V — W nasweaemca aunelinem, ecau
dasa mobvir X, 5 € V u ar0bo20 deticmeumenvhozo 4UcCAG ¢ 6biNOAHAIOMCA
PABEHCTEA:

1. A(?Jr?) = A(T) + A7) (cooticmeo addumuenocmu onepamopa).
2. A(aT) = aA(T) (ceoticmeo 0dkopodrocmu onepamopa).
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MaTpuiia JTuHEeIHOro oneparopa.
i

A'E_f_: = 018 + 95€3 + ... + 0y €y = E ﬂ-jk'E_j-
j=1

3 AITHIICM Pa3jiozkCeHHe {}ﬁp a3nl DA3MCHBIX BEKTOPOEBE B P HHBﬁp[I}f"T{}M BHIE

r A= _ — _
Ae; = ane) + an€ + ...+ an €y,
A€ = 1€ + a22€ + ... + a2€,,

(5.6)

\ Aéﬂ, = U1,€1 + Uop€s + ...+ Uy, €y.

Koappunmentsr aj, 31uX pasioxenuii 00pasyiorT KBaJIpaTHyio MaTpPUILy

mopsaaKa 1, KOTopad Ha3blBaeTcd Marpuieil omeparopa A B Oasuce By,
Ona obosznadaeTcsa 0OLIYHO TOIT »Ke OYKBOI, 9TO U OHEparop:

a1 a2 ... d1n
A — (o1 U292 ... U924
p1 Ap2 ... Apn

3
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[Mpmepbl MaTpUL, TMHENHbIX ONepPaTopoB

1. Hynesoii oneparop 0:L — L, dimL = n

0é, =0=(0,...,0),

iiiiiiiiiii
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[Mpmepbl MaTpUL, TMHENHbIX ONepPaTopoB

2. ToxxmectBenHslii oneparop I: L = L, dimL = n
?él 51 — (1,0, ...,0),
HIM_}Z — 52 — (0,1, ---:0)3

iiiiiiiiiii
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[Mpmepbl MaTpUL, TMHENHbIX ONepPaTopoB

3. Omneparop A:V; — V; - romorerus ¢ kosdduimentom k, dim V; = 3
51 —_ kél —_ (k, 0,0),
52 — kgz — (0jlr k, 0)
é}g kgg — (0;0, k)

k 0 O
a=(o % of
0 0 k

) ) )
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[Tpmepbl MaTPUL, TMHENHBIX ONEPaToOpoB
4. Oneparop A: P, — P, - oneparop muddepennuposanus, dim P, = 3

4é, =4(1) = (1) =0=(0,0,0)
48, =A@) = @) =1=(1,00)
Aé, = A(t?) = (t?) = 2t = (0,2,0)

0 1 0
A=(0 0 2)
0 0 O
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[Ipumep. Haittu MaTpuiy JuHeiHoro oneparopa A: V, — V, oBopoT Ha yroia ¢

IPOTHB YacOBOi1 cTpelKu U 00pa3 Bekropa X = (1; —1) npu moBopoTe Ha yroJi
T

o=7 ¥ |
4
N N .
. Ai
N0 | %
O X -sing cosg
AT =cospl+singJ T T3
o - . - - :(C?S@ _Slnqo)‘ H H — E A: ? _? .
Aj = —singi+cos@) sing  cose PO =% 2 27
2 2

Koopaunatel o6pasa Bekropa X = (1; —1) Haiinem no popmyne Y = AX:

= (V2;0)

SRS
)
—
—i
o
I
A
)
~—
J
=l
|
)
=l
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O06pa3 u aapo JUHEITHOro orneparopa

B pannoit jgeknum paccMoTpuM JuHelinbiit oneparop A 0V — V.
Kak Jjjokazano BBIIIE 3TO MHOXKECTBO oOpasyeT JuHeiinoe mpocTpancTBO

L(V, V).

Onpedenenue 6.1. 06pasom Im A auneiinozo onepamopa A Hazweaemcs
MHONCecTB0 6eer aekmopos ¥ € W, npedemasumnnr 6 sude § = AX.

Imﬁ:{}—rh—r:ﬁ:a VX € ‘E-.F}. (6.1)

Onpedenenue 6.2. Adpom Ker A aunetinozo onepamopa A naszweaemca
MHodcecmeo mex exmopos X € YV, daa komopur AX = {ﬁ}

Kerﬁz{i}ﬁi:{ﬁ}}iEV}. (6.2)

Onpedenenue 6.3. Panzom rang A AUNETUHO20 0NEPamopa A e L(V, V)
HA3BIGACTNCA PA3ZMEPHOCTL 00pa3a onepamopa A m.e. rang A= dim( Im A)
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R

Onpedenenue 6.4. Jepekmom Defect A aunetinozo onepamopa A nazwi-
saemcs pasmepHocmsd adpa onepamopa: Defect A= dzm(I{erA)

Bamewanue 6.1. Panz u dedhexm aunetinozo onepamopa He 3a6UCATL 0
culbopa basuca.
Teopema 6.1. (0 parze mampuuv, AuretiHo20 onepamopa).

Pane auneiinozo onepamopa A, pasen paney mampuus. A 2amozo onepamopa:
rangA = rangA.

Bamewanue 62. Ecau Ker A = {0}, mo ImA = V u naobopom.

Teopema 6.2. (0 parze mampuubt AUHETHO20 ONEPAMOPA).

Pane aunetinozo onepamopa A, pasern panzy mampuyv, A 2mozo onepa-
mopa: TangA = rangA.

CAOEACTBHUE: 6.1. Obpamuwiii onepamop A~' das onepamopa A cyue-

cmeyem mozda, kozda pame mampuuv, A onepamopa A pasenn = dimV.
B amom cayuae cywecmsyem maksce obpammas mampuuya AL das

mampuuys A, Komopas cayscum mampuueti onepamopa AL
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Teopema 6.3. (kpumeputi obpamumocmu AuHETIHO20 Oonepamopa,).

Jas mozo wmobov aunetinud onepamopa A uz L(V,V) umena obpammnwii,
Heobxodumo u docmamouno, “4imobvl 6vNOAHAAOCH YCAOBUE

Ker A = {0}. (6.3)

«llyctn oneparop A mmeer obparuntii. Torma us venosna AX = 0,
cieyeT, 4To X = 0, 1O ecTh Ker A = { 0 }

O6parno, nyct Ker A = {0} u X, # X,. ¥, = AX,, 7V, = AX,.
Torpga A(X; — X)) = AX, — AX, = ¥, — ¥, # 0. CiengoBaresibho,
Y1 # Yo
Takum obpasom, oneparop A jeiicTByer B3amMHO OJHO3HAYHO U3 V B
V u, cieoBare/ibuo, uMeeT oOpaTHbniii. »

Samenwanue 6.4. Teopemy o xpumepuu 0Opamumocmu AUHETHO20 ONEPQ-
MOPa MONCHO CHOPMYAUPOCATD TAK:

JIunetinwti onepamop A, deticmeyroujuti 6 AUHETIHOM NPOCTPAHCMGE
V, obpamum mozda u moavko mozda, xozda ezo 0bpas cosnadaem co 6cem

npocmparcmeom V: ImA = V.
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()TM{}THM} 10 MHOZKecTBa Im A u Ker A HEHYCTHI. Bouee TOro, HOKa-
sKCM TCOPEMY.

Teopema 6.4. Obpaz u adpo aunetinozo onepamopa A, deticmeyrowezo 6
npocmparcmee YV, AGAAN0MCA nodnpocmpancmeamy npocmpancmea V.

«l) Ilycrs ¥,.¥, € I'm A. CiregoBare/ibHo, CYyHIECTBYIOT MPOOOpa3bl
9TUX JEMEHTOB X,Xy € V, Takue, uto AX) = ¥,, AXs = Y,.

Hﬂﬁ,ﬂpu nmpoobpas JTHHEeHHO KDUﬁHH"lLlHH X, + aXo.
A, + 0o%) = AR + AT, = ¥V, + sV, € Im A.

C.H{E,I[{}EELT{E_H LIO, I'm A asngerca [TOOITPOCTPAHCTBOM ITPOCTPAHCTBA V.

e

2) Ilycts X,X, € Ker A. 910 o3uagaer, uto AX; = AX, = 0.

P

A(f}i1i1 + t‘}:gig) = 1 AX] + v AXy = 0

lloaTomy Ker A — noanpocTpancTso B V. p
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Teopema 6.5. (0 pasmeprocmaz adpa u obpasa onepamopa).
ITycemw A — aunetinodi onepamopa Ac L(V, V) u dimV = n. Tozada

CYMMa pazmeprocmetl obpasa u Adpa onepamopa A PAGHA PA3MEPHOCTIU
npocmpancmea V.

dim(Im A) + dim(Ker A) = n. (6.4)
«4B npocrpancrse V 3adpukcupyeMm npon3Bobubiit Dazuc
B ={e€,&,,...,€,}. [lycrb A — marpuna oneparopa A B 310M Hazuce u
rang A = r. Pacemorpum npou3BoibHbIH BekTOp X € V. Pazjioxkum 3tor
BeKTOP 110 Haszucy ‘B

Toraa
AX) = A& +a08+...+1,8,) = 1 A(€)) +12A(8)+...+1,A(E,).
TrlK Kak {}ﬁp 43 [MTPOCTPAHCTB a V{ OCTOHUT U3 MHOZRECTEA BCECBO3MOMHLIX
B{‘KT{}p{]B AX C ]](‘,EL()B:LT{‘]]I_:II{] CHCTCMa BCKTOPOB {}"1 = E(El)?
Yo = A(eg), N, = A (e, } ABJISETCS CHCTeMO oOpasyionieii 3To mpo-
CTpaHCTBO. C.H{E,ZL{}BELT{}.HLII{}} pPasMepHnoCThb I 1T fi COBITA1aCT C pPpasMCpHO-

CTBIO TTOPOZK ICHHOTO HADOPOM BEKTOPOB { ¥, ¥y, . .., ¥, } . DTH BEKTOpA AB-
JIA10TCsA obpaszamn DA3UCHLIX BEKTOPOB MpocTpancTsa VY, ¢jea0Bare/ibio,

MaTpHuIla JUHEITHOTO oneparopa A COCTOUT W3 CTOJOIOB 3TUX BEKTOPOB.
Mpr monyauian, 9To dim (Im A) = rang A
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Hanee naii iéM panr gapa oneparopa A. Bozbménm MPOU3BOJILHBIN BEK-
Top X € V. Ilyvers X — croadelry KoopuHAT 3TOr0 BeKTOpa B Oa3u-
ce ‘B. PaccMOTpUM MHOMKECTBO pemieHuil 0 HOPOIHON CHCTEeMBI JIMHeil-
npix anrebpanuyeckux ypasaennii AX = 0. MHoxkKeCTBO BCeX BEKTOPOB
X, SABJILAIONIHXCH PEHICHUAMHE 3TOH CHCTEeMBI, 00pa3yioT g4po oneparopa
A. Taxkum oOpasoMm, npocrpancTso Ker A COBIIA/IACT € MPOCTPAHCTBOM
pemennii ojHopoaHoii cucremnl ypasuennii AX = 0. CuejpoBaresibHo,
dimKer A =n —r.

CyMMHPYS pasMepHOCTH obpa3a Hu 4/pa onepaTopa A, nosydaem
dimIm A +dimKer A =r+(n—r)=n.mw

CHAEOCTBUE: 6.2. Ecau Ker A= { ﬁ}, mo ImA =V u Hao bopom.

e

CUEACTBUE: 6.3. (U3 meopemuv, 6.5). as mozo wmobwv, onepamop A
u3 L(V,V) umena obpamnwiti onepamop A™", neobrodumo u docmamouno,
ymobwv, rang A = dimV = n.
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ITpumep 6.1. Onepamop deticmeyowuld 6 AUHETHOM NPOCTNPAHCINGE R3
nepecodum npouseosvhuili ssemenm X = (xy; To; T3) € R?3, 3adarmwii

6 kKaronuweckom basuce By = {i, ] k}, 6 0py20ll 2AEMEHM 020 HCE
npocmparcmea R, umerowut caedyrouue x0opounamo.:

a) ﬁl(i) = (21 + 229 + 3x3; 11 — 2x9; 209 — 3) € R3;

6) ﬁg(}_c) = (21 + 229 — 223; T — 229 — 2x3; 201 — Ty — 4da3) € R,
1) Hatimu mampuuy onepamopa A 6 basuce B I-

2) Ilposepums obpamumocmsv onepamopa A.

3) Ecau on obpamum, mo natmu mampuuy obpammozo onepamopa A~lg
6 basuce B u 3anucamsv Gopmyasy 0id 00pammo20 npeobpa3osaHuA.

4) Hatimu obpas sexmopa € = (—1; 3; 2) .

5) Hadimu npoobpas sexkmopos d = (22; —14; 8) u f = (3; —5; —4).

6) Hatimu adpo onepamopa A.

«/lerko mokazarnh, 4TO 00Oa npeodbpazoBanud ABIAIOTCA JTUHEHTHBIMH.
T.K. 1jig Ipou3BOJLHBIX X, Y € R u « € R, BBITTOTHATOTCS oba YCTIOBHA

JTUHEHHOCTH OMepPaTOpoB: A(x +y) = AX + Ay n A(r:u}{) — aAX, cwu.
perienne npumepa 5.8.
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a) Ay (X) = (71 + 205 + 3x3; 71 — 229; 279 — 73) € R?;
«2) 1) Toayunv mMarpuny Jmmneiinoro oneparopa A, B Gasuce By :
B, = {51 —T=(1:0, 0),ea=3=(0: 1, 0),e5 =k = (0: 0, 1)}.

Corstacuo onpejenenns 5.19, marpuiia JUHERHOTO OepaTopa COCTOUT
13 CTOJIONOB 00pa30B DA3UCHBIX BEKTOPOB.
Haiiném oOpassl O a3ucHBIX BEeKTOPOB. /[Jis 3TOr0 NPUMEHUM OTIepaTop

A K Da3nucHBIM BEKTOpaM:

Boimuirem MaTpuity JuHeitnoro oneparopa Aj B Oasuce ‘B Ay = [1] _22 _[]1
A | = —1 'g _31 —2 'é _31 =10 # 0. : 1 Ain Asr Az
A= m Ayg Agy Asg
_2 U 2 3 2 3 A13 AE? ASS
Ay ' 9 _1'_25A21 —'2 _1'_851431_'_ U':G;
1 0 1 3 3 2 8 6
App = 0 — '—151422: 0 — '——11132——'1 0 =3 Al—lz_ 1 =1 3
2 =2 —4
1 =2 1 2 1 2
A13_ '0 9 _2:/_123__ 0 2'__2:/_133_ ' 1 — ':_4
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a) Ay (X) = (z1 + 225 + 3a3; 71 — 229 205 — x3) € R3;

1 2 3 (2 8 6
A=11 -2 0 A;lzﬁ 1 -1 3

0 2 -1 2 -2 A

Haiiém obpas npousBoabHOTO BeKTOpa X = (71;12; 73) € R* nuneii-
HOTO JHHEHHOTO npeobpazopanna A~

1 2 8 6 I 1 21’?1 -+ 8.‘1'?-3 +5;E3
ﬂi_ljf = m 1 -1 3 - | T2 = m Iy — T + 3:1'?3
2 =2 —4 I 2.‘131 - 2.‘1’?-3 - “—L‘II;:;

N— r —=1i—
BanumieM terneps hopMyILy g obparHoro npecdbpazosanus A (X).

E;i(f) = {11(21‘1 -+ 8.‘1’?-3 + E'.'Fg; Try — Ta -+ 3.‘1’33; 21'?1 - 21"3 - -1.qu - RR.
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a) El(f) = (1 + 279 + 373; T, — 2T9; 220 — x3) € R?;

1 2 3 1286
Ai=11 =2 0 Alt=—|[1 -1 3

0 2 -1 09 o 4

4) Haitgém obpas sektopa € = (—1: 3; 2) no dopmyie ¥y = AT win
Y =A-C,rae Y u C— marpunpi-ctojidibl BEKTOPOB ¥ U C, COOTBCT-
CTBEHHO.

1 2 3 —1 11
Y=A:-C=|1 -2 0|3 |=|—-7
0 2 -1 2 4

OTBeT: 06pas3 Bekropa €= (—1; 3: 2) pasen v = (11: —7; 4).
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a) Ay (X) = (21 + 229 + 323 71 — 209; 209 — 23) € R3;

1 2 3 2 8 6
A=(1 -2 0 A= L1 13
0 2 -1 019 9 -y

5) Haiitu npoo6pas sexktopos d = (22; —14; 8) u f = (3; —5; —4).

[To popmye ¥ = A-'dum X = A1 -D, rae X u D — marpumsi-

{ZT{}.HGU,LI BECKTOPOB X H d} COOTBCTCTBCHHO.

(2 8 6 29 _
X:A;PD:ﬁ 1 -1 3 |- [{-14]=|6
U\o o 4 3 1

Oreer: npoobpas sektopa d = (22; —14; 8) pasen X = (2; —6:4).

, (2 8 6 3 —29/5
X, =A"F=—|[1 -1 3|-[-5]=] -2/5
0 o o 4] \ 4 16/5
_ 29 2 16
[Ipoobpas sekropa f = (3; —5; —4) pasen X; = (—r—; — = ?)
2 2 D

Bepkos H.A. PTY - MUP3A kadeapa BMull 19 -




a) Ay (X) = (21 + 229 + 323 71 — 209; 209 — 23) € R3;

1 2 3 L [2 8 6
Ar=1|1 =2 0 At=—1 -1 3
0 2 -1 0o o 4

6) Haiitu siyipo oneparopa A. Cortacuo onpejenennio 6.2,
adpom Ker A aumnetinozo onepamopa A Ha3wi6aemca MHONCECMBO MET
cekmopoe X € V, daa komopuvir AX = { U}.

Tak kak onpejgenureab Marpuibl A; He paBeH HY/IIO, ¢JieI0Bare/JIbHO
cucteMma vpapuenuii AX = 0 umeer eqmucTBeHHOe perrenne X = 0.

1 2 3 Wil 0 I 0
Al X=1|1 -2 0 )|zl =|0]l|x]|=10

Orper: Ker A = {(0; 0; 0)}. »
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<«Pemaem teneps 3agaay g oneparopa As.
0) Ay(X) = (1 + 239 — 2x3; Ty — 279 — 273; 201 — Ty — 4a3) € R?,

Kak u AJIE OIepaTopa Al: JICI'KO [TOKA34aThL, 9TO 2T0 Hpﬁﬂﬁp A30Banue

ABJIAIOTCA JuHefHbIM. T.K. 118 Ipou3BoJbHBEIX X, Y € R? u a € R, Bb-
MOJHAIOTCA 00a VCJA0BUS JTUHCHHOCTH OMeparopoB:

A

AX+¥y)=AX+ Ay u A(oX) = aAX.
[Toayuum Mmarpuiy Jupeitnoro oneparopa A, B 6azuce By:

B = {& =i=(1; 0. 0, =F=(0; 1, 0),es =k = (0 0, )}

Haii ném obpassl 6 a3ucHbeIX BeKTOpoB. g 3Toro npuMennm omnepaTop
A K GasucHniM BeKTOpam ‘By:

Ae = (1; 1;2), Ag=(2; -2 1), Agy= (-2 —2; —4).

Brimumem Marpuily JuHeiinoro omneparopa A, B 6asuce B;.

1 2 -2
A,=|1 =2 =2
2 1 —4

2) Onpegenurens MaTpullbl A paBen HYJIO, TaK KaK NePBLIl U TPeTHil cTonbIbl
3aBHCHUMBI, BTOPOil CTOJI0EI] paBeH NepBOMYy YMHOKeHHOMY Ha —2. CriegoBaTesib-
HO, OTICPATOp He 0OpaTHM U MYyHKT 3) MPOIYCKACM.
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1 2 -2
Ay=[1 -2 -2
2 —1 —4

4) Haiigém obpas BekTopa € = (—1; 3; 2) o dpopmysie ¥ = AyT win
Y = A;-C,rie Y u C — marpunpl-cToJiONbl BEKTOPOB ¥ U €, COOTBET-
CTBEHHO.

1 2 =2 —1 1
Y=A,-C=|1 =2 =21 3 |=1]-11
2 —1 —4 2 —13

QreeT: oOpa3s BekTopa €= (—1: 3; 2) paen y = (1; —11; —13).
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5) Hatdimu npoobpas sexmopos d = (22; —14; 8) uf = (3; —5; —4).

1 2 =2
1 2 —2 I 22 AE — 11 -2 -9
A, X=D = |1 -2 2| |z =]|—-14 2 —1 —4

[Ipn moMoIm 3KBUBAICHTHLIX NPpeodpa3zoBannii npﬁmmﬂm pacuiipen-
HYIO MaTpuily cucrteMnl K OoJjiee npocroMy Buay. VM3 BTopoil ¢Tpoku Bbi-
4TeM MEepPBYIO U U3 TPeThell CTPOKH BLIMTEM MepPBYIO VMHOXKEHHYIO Ha 2.
3areM BTOPYIO pasjejuM Ha —4, a TpeTbio Ha —DH, OJHY H3 OJMHAKOBLIX
CTPOK VAaddeM U U3 IepPBOii CTPOKH BLIMTEM BTOPYIO YMHOXKEHHYIO Ha 2.
B pesyabrare nosjydaem

1 2 =2 22 1 2 =2 22 1 2 -2]22 1 2 =2 22
1 =2 =2|-14 |~ 0 -4 0| 36 ~1 01 0]|-9|~101 0}|-9
2 -1 -4 8 0 =5 0 |-36 01 0|72 0 0 0 |16,2

[onyunmum rang As = 2, rang (Ag}[}) = 3.
Cucrema HecOBMeCTHa, CJIeI0BATeILH0 TPoodpasa Jjid BEKTOpa
d = (22; —14; 8) ne cymecrsyer.
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Haiitu poobpas sexkropos f = (3; —5; —4). Boimosnsiem Te ke npe-

{}fipa:mmumﬂ.

1 2 -2 3 1 2 2| 3 12 -2]3 10
1 =2 2|5 |~ 0 -4 0|8 ]~|01 0|2]~(,
2 —1 —4|—4 0 —5 0 |-10 01 0 |2

[Toayawnu rang Ay, = 2, rang (AE}D) =2.

CucreMa coBMeCTHA, HO HEONPEIeJIEHHA, CJIeI0BATEILHO IPO0Opa3oM
g BekTopa d = (22; —14; 8) apiagercs JuHEHHOE OJHOMEPHOE MHOYKE-
CTBO.

—2
0

3anuieMm }'Hp{}ILIEIIH}'I(} CHACTCMY JI HHEeHHBIX HCOIHOPOIHBIX VP aBHeHM

B CTanJapTnoM BHJIE T _23,3 — —1

€Io = 2.
B kadecTBe Da3MCHBIX HEH3BECTHBLIX BLIﬁ(Ep{EM Iy | To, a B Ka9eCTBe
{ZB{]G{],E[II{]ﬁ — I'3.
HpPI,D;HEM {ZB{JG{],D;[I{}IL"I HEeU3BECTHON I NPOU3BOJILHBIC 3HAYCHUA € € R:
MOJIVYacM {}ﬁI_U,(E{E perenue II{E{},D;[I{}p{],II;II{}f"I CHCTEMBI

i 2 —1
To | =c|O0O)+| 2 |, ceR.
X3 1 0

Otger: Bektop d = (22; —14; 8) ne umeer npoodpa3a,
npoodpasom Bektopa f = (3; —5; —4) aBiagerca o HOMEPHOE MHOKECTBO
BEKTOPOB {i cR? )}T =c(2;0; 1)+ (—1;2;: 0),c e R},T.{'r. BCE 9TH BEKTO-

pa NepesodaTCHA JIMHEHH BIM OHCPATOpPOM B OJHH BCKTOD f = (3 —5; —4)
Bepkos H.A. PTY - MUP3A Kadegpa BMull
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6) Haiitu aapo oneparopa A,. Cormracuo oupejesenuio 6.2
adpom Ker A aunetinozo onepamopa A nazweaemes MHOJNICECTNGO MET
cexmopos X € V, daa xomopuxr AX = {ﬁ}

Tak Kak Onpe I16IITCIL MaTpPHUIbI Ag paBcn HyJio, CJICI0BaTe/ILH0O CH-
creMa vp aBHeHu I AEX = 0 uMmeeT HDECKOHEUHOE MHOMKECTBO p{EIH{EIIHfI .

1 2 =2 T 0
Ay X=1[1 -2 2|z =10

2 —1 —4 T3 0
1 2 =2 1 2 =2 1 2 =2 1 2 =2
1 -2 -2 |~ 0 -4 0 | ~|1 =2 2]l~10 -4 0|~
2 —1 —4 0 -5 0 2 —1 —4 0 -5 0
(1 2 —2) (1 0 —2)

“\lo1 o) 7\o1 0 Panr marpums pasen 2.

B kadecTBe 0a3MCHLIX HEU3BECTHLIX BhIOCpeM Iy M T2, a B KadecTBe
cBODOIHON — T3,

(1, 20,73)} = {(26,0,¢)}, ceR. (1 2 -2\ (28 [0
1 -2 =21-101 =10
2 —1 —4 C 0
Takum obpaszom, gJpOM OIepaTropa E:z ABJIACTCH OJHOMEpPHOEe JIMHeliHoe
IOJIIPOCTPAHCTBO BEKTOPOB L = {i c R? i X=(2c; 0; ¢), ce ]R}.

Otser: Ker A = {}T cR? } X = (2¢; [];I ), cE ]R}

bepkos H.A. PTY - MUP3A kadeapa BMull
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IIpumep 6.2. 3adanv. déa aunetinve onepamopa A u B deticmeyrousue
6 aunetinom npocmpancmee R?. omobpascanuwue éexmop X = (11; x2) 6

u dpyeoti eekmop ¥ = (Y1 Y2) 10 Npacuay: ﬁ(:}') = (2@ + 339; 1 — T9),

B(:r) (:1"1 — 219 211 + :rg) Hatimu aunetinut onepamop: a) 61 = EHBH;
6) C, = BA; ) C3 — AB — BA.

<«4Boinumem m ATPHUILL JIH HeHHBIX orneparopoB

- (3) me(2)
Haii1éM UX npousse jeHus
conn- (2 0) (7 (5 )
o.=Ba=(y )-(3 %)
croamman () ()= (5

I
—_—
o
[y
——

TcLKE[M {}ﬁchI{}M naiigennl marpunbl C;, Cy nu Cs muHelnnIX oneparo-
DOB C1. Cq 5| Cq COOTBETCTBCHHO.

Al IIeM Telephb MPaBIJIa M0 KOTOPBIM JIAHHBIC OIePATOPI IePeBOIAT
IOy T AI0T obpas BekTop X € R?: e

Clx — ABx = (83‘1 — To; —T1 — 3Tp); C,x=BAx = (bxg; By + Hag);

Cq}{ = ABX — BAX = (83'1 - 63"2 —6.’]"1 - 83"2)

OTMeTHM, 4TO oneparopsl A U B He KOMMyTaTUBHBIC. P
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ITpumep 6.3. Jlunetinwii onepamop A sadannwii 6 npocmpamncmee Vo
npoexmupyem eexmop X = (x1; r3) na ocv Oz, puc.d

a) Hatimu mampuuy aunetinozo onepamopa A 6 6asuce B, = {i. j}.

6) Hatimu obpaz eexmopa d = (—2; —2).

6) Hatimu adpo, 06paz u degperm onepamopa A.

2) HAeasemea au onepamop obpamumvim? Hatimu npoobpaz eexmopa i

«lIpumvennm 3a1anupiii oneparop K 0a3UCHLIM BeKTOpaMm ‘Bj. Puc. 5. K npumepy 6.3
Ai=(10), Aj=(0;0).
a) BoimumeMm Matpuiry A COOTBETCTBYIONIYIO JJAHHOMY omneparopy A.

,.]:[,]]5[ ITOIO B ﬂT().]'IﬁIJ;LI MaTpPHIbI A 3anucsiBaem Dﬁpﬂ:ib[ Da3MCHBIX BEKTO-

pOB 1 0
A‘G)J'

6) Haiigém o6pas Bektopa d = (—2; —2):
y=AX. Y=AX= ég ::
[Toayunan: oneparop A oTobpazkaer BekTop d 2; —2) B BEKTOp

¥ = (—2; 0). D10 HAIILIHO BHIHO U3 PUC. 5.

A(—2; —2) = (=2; 0).
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s Y AY
B) Haitném s1po, obpas u jgedexr oneparopa A.

_ X
I3 reoMeTpHIecKUX CO00parKeHuil BUIHO, P
4TO BCE BEKTOPHI KOJJIMHEAPHBIE i/"
basucnomy sekropy j = (0; 1) 2 1A / Ax

npoekTupyiorea B mysnesoit sekrop 0 = (0; 0).
Cue oBaTEJILHO,

d
ker A = {}T}i: (0; f:),r:E]R}, ImA = WV, Defect A = 1, rang;i: 1.

r) dsnserca jqm oneparop obparumbiv? Haiitu mpoobpas BekTopa i.
[Io BceM Tpem KpuTepugam JHHEITHBIH onmeparop HeobpaTuM:

1) detA=0; 2)ImA # Vs; 3)1{{31‘:&5&{6}.

Ocranocs Haittn mpoodpas BekTopa i. s 3Toro pemnraem o HOPOTHY IO
cucreMy jmueiinbix anredpandecknx ypasuennii (HCJTAY)

=0 0) (7)< (o)
0 0/ \z 0
Panr cucremnl paBen 1, cjegoBaTesbLHO CYIIECTBYET O€CKOHEUYHOE OJIHOMEpPHOEe
muoroobpasue pemenuit jannoin HCJIAY: x1 =1, z9=¢,c€ R.
[Ipoobpazom Bektopa i = (1;0) aBIseTca MHOYXKECTBO BEKTOPOB 13 Va B KO-
TOPBIX IEepBas KOOpJUHATA paBHa 1, a BTOpas NMPOU3BOJBLHOE JEHCTBUTETHLHOE

YUCJIO, T.€. MHOYKECTBO {}?}i = (1; ¢),c € R}. D10 BWIHO U U3 r€OMETPUIECKHX
coobpazkenuii, puc. 6 p»
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Ipumep 6.4. Jlunetinwt onepamop A 3zadannwiii 6 npocmparcmee Vs X
npoexmupyem eexmop X = (xr1; x1; r3) na naockocmyv Oxy, puc.6.

. . T v O3 X(x xzx
a) Hatimu mampuuy aunetinozo onepamopa A 6 basuce By = {1, j, k}. c beixin)
— F 3

6) Hatimu obpas eexmopa d = (1; 2; 3).

-~ ¥
6) Hatimu adpo, o6pas u dedperm onepamopa A. o~ TN
2) Aeasemea au onepamop obpamumvim? Hatimu npoobpas eexmopa :
— . . -l’;
Yy = (]_J 1; U) ‘r/ A X =(x,; x,,0)

« [Ipumenum 3aanibiii oneparop K Oa3uCHbIM BeKTOpaM By = {f, j E}.
Ai=(1;0:0, Aj=(0:1;0, Ak=(0:0;0).

a) Bermumem matpuiy A cOOTBETCTBYIONIYIO JAHHOMY omeparopy A.
g 3Toro B cTONOILI MaTpUIlbl A 3anucbiBaeM 0bpasnsl Ha3UCHBIX BEKTO-

poB 10 0
A=1010
0 0 0
6) Haiigém obpas sextopa d = (1; 2; 3):
1 00 1 1
v=A%. Y=AX=(0 1 0] ([2] =12
0 0 0 3 0

[Tostyammu: oneparop A orobpaxkaer sekrop d = (1; 2; 0) B BekTOp
= (1; 2; 0). Dro HaArILIHO BUIHO U3 pHC. 6.

(_25 _2) = (15 2; U)- Bepkos H.A. PTY - MUP3A kapeapa BMUM g -




[&]

B) Haitném saapo, ob6pas u gedekr oneparopa A.

I3 reomeTpuvdeckux coodpaxKenuii BUIHO,
4TO BCE BEKTOPLI KOJLIMHeapHble Da3ucuHomMy

sekTopy k = (0; 0; 1) mpoexTupyiorcs

B HyJsieBoii Bekrop 0 = (0; 0). M -
X,

Cie1oBaTeIbHO, ¥ Ax=(x; %0)

X(xx 2 %3)

ker A = {}T’.}i: (0; 0; ¢), c E]R}} ImA = V,, Defect A = 1, rang,g:l
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r) dsnaserca jiu oneparop obparuMbimM?
HaiitTu mpoobpas sektopa y = (1; 1; 0).

[To BeeMm Tpem KpuTepuaM JIMHEiHbI oneparop HeoOpaTnum:
1) detA =0; 2)ImA # V;; 3)ker A # {0}.

Ocranocn waiitn npoobpas sektopa y = (1; 1; 0).
g sToro pemntaeM OJHOPO/HYIO CHCTEMY JTAHEITHBIX
anreopanveckux ypastaennii (HCJTAY)

1 U U I 1
AX = 0 1 0 9 = 1
0 0 0 T3 0

Panr cucremnl pased 2, a KOJTUYECTBO HEU3BECTHBIX 3, CJI€T0BATEILHO CY-
HecTBYeT OeCKOHEeHHoe 0 HoOMepHoe Muorooopasue perernnii gamntoit HCJIAY.

{ I = 1.
I = ]_} !
= Ty = ]_:.
Io = 1
T3 =c, c €R.
[IpooGpaszom BekTopa ¥ = (1; 1; 0) gBigercs MHOXKECTBO BEKTOPOB:
{i})_{ = (1; 1; ¢),c € R}, T.e. MHOKECTBO BEKTOPOB U3 V3 B KOTOPBIX

HEPpBad H BTOpad KOOPIMHATLI PaBHBI 1} d TPEeThA IMpPpOHU3BOJILBHOC ,I[{Eﬁ{ZTBPI-
TEJILHOEC TYHCIO. ST{} BUJHO 1 U3 INeOMETPHUHYCCKHX C()()ﬁpﬂﬁ(ﬂ[]lflﬁ} puc. 6.

>
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IIpumep 6.5. Jlunetinwi onepamop A sadannwdi 6 npocmpamcmee Vs
zepraavio omobpaxcaem eexmop X = (x1; To; 13) € V3 omuocumenvho
naockocmu Oxy, puc. 7.
Hatimu mampuyy aunetinozo onepamopa A 6 6asuce B, {1, T. E}
"‘,.[[{)K aKeM JIMHeHHOCTD 3TOr0 O neparTopa.
[lyctb y = (y1: ¥21, ¥3) € V3 R(X,iXo5X)
= X+Y= (o1 +y1; T2 +Y2; T3+ U3).

AX = (11; T; —3): AY) = (y1: v2: —u3), /M/

AX+Y) = (z1 +y1; 22 + yo: _(mi‘{"yfi)): x/
(3"1 L2, _-TS) + (’3,-‘1 Y2 _’33'3) = AX + Ay. Puc. A X =(x,: X; -X.)

H: 1¢éM 00pasnl 0a3UCHBIX BEKTOPOB.

Ai=1=(1:0;0), Aj=j=(0;10), Ak=1=(0;0; —1).

Boinumem M ATPHILY JIH HeMHOTO orneparopa A:

L I

1 0 0 —1 0 0
A=1lo1 o0 At=10 -1 0
0 0 —1 0 0 1

(){ZI}G{EII HOCTL JaHHOI'O oleparTopa COCTOUT B TOM, HTO ,I[B(}ﬁ Hoe IHnpHumMe-
HCHHA 11 p(i(]ﬁp d30BalHlA SKBHBa/JICHTHO TOXKICCTBCHHOMY OIICpaTopy, T.C.

A(AX) =x.
Tak Kak MaTpuila oneparopa obparuma, ¢ J1e 10BATeIbHO
ker A {U}; Im A VS; Defect A = 0. Bepkos H.A. PTY - MUP3A kadeapa BMuN 5, -




Ipumep 6.6. JTunetinnii onepamop A zadannwd 6 npocmpamcmee Vs
nosopavucaem ece eexmopvt X = (x1; To; x3) € Vi, 3adannwi 6 Gasuce
QS;{}, j. E} no npomue 4acoeot cmpearu ¢okpye ocu Oz Ha o, puc. 8.

a) Hatimu mampuuy aunetinozo onepamopa E(@) 6 bazuce *By. Heanemea
AU ONEPAMOP A obpamumvim? FEcau da, onucams detlicmeue onepamopa

AL X,
6) Hatimu o6pas eexmopa d = (1; 2; 3) npeobpaszosarua R(’JT/?) U R('JT) _
ri) Hatimu npoobpas eexmopa € = (1; 2; 3) npeobpasosanus E(ﬂ'/?) U ;7 ' Puc. 8.
A(m). x a)
«2a) PacemoTpum Kya otobpazkaer Gasucubie BekTopa i; j: k mumei- _Iy
HBI omeparop A. g naris gpoctu, Ha puc. 8 b), npejacrasien Bu I mpe- B ] g,
obpaszoBanng ¢ HenoasuzKuoi ocu Oz, - /41
ﬁfzﬁlzms&ﬁ—sinmj; E.j:'ggz —sin i+ cos a j; EE:E;:E. s . _b—i
Boimumrem m ATPHITY TaHHOTO Hpﬂﬂﬁp A30Bal A ) b) :
Onpenemurens Marpunbl A = cos’ a + sin® @ = 1, ciegoBarebHo

cymecTByeT 00parHbliil JuHelinbIii oneparop AL Haii iéM MaTpuily 3Toro
oneparopa. O4eBu/HO, 4TO 0O pATHBIM OIEPATOPOM K OIEPATOPY IO BOPOTA
NPOTHB YacOBOI CTPEJIKH Ha VroJ o BOKpyT ocu Oz, 6yaer oneparop AL
MOBOPOTA 110 TacOBOH CTpeJIKe Ha yrol « BOKpYT ocu Oz, T.e. Ha YroJa1 —
MPOTUB YacoBoil cTpesiku. Clie10BaTe/IbHO,

cos(—a) —sin(—a) 0 cosa sina 0
A Y a)= | sin(—a) cos(—a) 0 —sina cosa ()
0 0 1 0 0 1
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Ormernm, uro npu o = 7/2 (nosopor na yrosa 90° nporus wacoroii

CTpeIKH) Marpuia npeobpasopanus Oyer paBHa | __I
- J o
e,
0 -1 0 cosa —sina 0 [ .
A}&:”z =11 0 0 A(a) = | sina cosa 0 “/4 x
0 0 1 0 0 1 0 b) Lea

Haiigém koopmuarst obpasos 6azucabix BekTopos {1, j,k}.

0 —1 0 1 0 0 —1 0 0 —1
ee=1|1 0 0 0] =11 , €y = 1 0 0Of-|1] = 0

0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

0 —1 0 0 0

0 0 1 1 1

Oprt 1 nepemén 8 —J, opr J — B 1, a opt k octancsa mna mecre.

[Ipu a = 7 nosopor Ha yroa 180" marpuna npeobpaszopanus Oyaer

paBHa 1 0 0
Al =10 -10
0 0 1

[Tpn TakoMm mpeobpa3zoBaHim: OPTLI 1 U j U3MEHHJIH HaIpaBIcHHe, a
opT k ongarh octaica na mecre.
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6) Haiitn ofpas sektopa d = (1;2; 3) npeobpasosanus A(7/2) n
A(r).

(U -1 0
Al -D=[1 0 0
2 0 0 1

B) Haiitu npoobpa3 sektopa & = (1; 2; 3) npeobpasoBanus E(ﬂ' /2) u

-

Lo D =

0 10

A -G=|-100
o 0 0 1

-1 0 0

A -G=[0 -10
0 0 1

Ll D
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JInHeliHbBIE OmTepaToOpPhl B IPOCTPAHCTBE MHOTOYJICHOB
ITpumep 6.7. B npocmpancmee Py mHo20MA€HO06 cTRENeHy He Gbitie 2 3a-
dan onepamop: Ap(t) = 4p(t) — tp/(1).

a) Jloxazamo, umo onepamop A scasemea aumeinnm.

6) Hatimu mampuuy AuHetinozo onepamopa A 6 wanonuveckom Gazuce
Bp, = {1, t, t*} npocmpancmesa Ps.

¢) Hatimu o6paz muozouaena q(t) =t — 1 — 2.

2) Hatimu adpo, obpas u dedpexm onepamopa A. d) Heasemesa au onepa-
mop obpamumvim? Hatimu npoo6paz mwozousena r(t) = 6t* + 4t — 3.

«a) IIposepum JmmHEHOCTL Omeparopa:

A(pu(t) +p(t) = 4 () + p2(t) —t (m(t) + a(t) =
(Apy () — 1P\ () + (4p(t) —tph(2)) = Api(t) + Ap(2).

A (ap(t)) = 4(ap(t)) —t(ap(t))' = a(4p(t) — P (1)) = aAp(?).

C.]]{.‘!,D;{}EELT{}.]] LHO, OIIePaTop A — nnHeen.
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0) Haiitn marpumy Jimneiinoro oneparopa A B Bp,.
e =1 8=t g5 =1 =
! PR Ap(t) = 4dp(t) —tp/'(t).
Hait ném obpasnr 6-:LE'-H{ HBLIX BEKTOPOB:

Ae, =4-1-1(1) =4; Ae,=4-t—t-t' =3t; Agy =4-12—1(t2) = 212,

Boeinmuiiem marpuiy A cOOTBETCTBYIONIYIO JJanHoMY oneparopy A. s
9TOr0 B CTOJDIBI MATPUILI A 3anmuchiBaeM 00pas3bl DA3UCHBIX BEKTOPOB

4 0 0
A=10 3 0
0 0 2

B) Halitn o6pas muorowrena ¢(t) = t* —t — 2.

Agt) = 4(12 —t—2)—t (#2 —t —2) = 42— 4t —8—242 4+t = 242 3t -8,
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r) Haiitu gaapo, obpas u ,IEE(I)(EKT oneparopa A. ﬁp(t) — 4p(t) — tp/ (1),
Pemraem OCJIAY AX = 0.

0 3 0 | =10

rangA =3 = OCJIAY umeer e MHCTBEHHOE TPUBHAILHOE PEHICHHUE
11 =0, 12=0, 23 =0 = ker A = {0}.

ker A= {0}, = ImA =DP,, = Defect A = 0.

,u) Asngaerca qm oneparop ooparumoim? Haittun npoobpas muorowiena
r(t) = 6% + 4t — 3.

4 0 0

~ 1
ker A = {0}, = omeparop obparum. detA =12 = A™' = 5 0 3 0
0 0 2

Haii iém mpoobpas Bektopa 7 (t) oneparopa A.

_3 L[4 0 0\ /-3 1
6 1230 0 2/ \ 6 1

[onyumnu, npoobpazom Muorousena r(t) = 6t* +4t — 3 g oneparopa

A gapngerca mporoaien —1 -l + 2. »
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IIpumep 6.8. B npocmpancmee Py mmozounernos cmeneny we 6viuie 2
zadan onepamop: Ap(t) = 2p(t) —tp/(t — 1).

e

a) loxazamsv, wmo onepamop A AGAACTNCA AUHETHDIM.

B

6) Hatimu mampuuy aunetinozo onepamopa A 6 ranonuueckom bazuce
Bp, = {1, t, t*} npocmpancmesa Ps.

¢) Hatimu 0bpaz mmozounrena q(t) = t* —t — 2.

2) Hatimu adpo, obpas u deghem onepamopa A. Seanemca au onepamop

0 OpamuUM M ?
d) Hatimu npoobpazv mmuozousenos: m(t) =%+t — 2 ury(t) = 6t — 8.

«a) Ilposepum ymmHeiinocTh oneparopa:

A(p(t) +pa(t) =2(i(t) + po(t) —t(p(t — 1) + pa(t — 1) =
= (2p(t) —tpi(t = 1)) + (2p2(t) —tph(t — 1)) = Api(t) + Apa(2).

e

A (ap(t)) = 2(ap(t)) — tlapt — 1)) = a(dp(t) — ty(t — 1)) = aAp(t).

C.]’I{.‘! A0BaTC/ILHO, OIICpPaTop A — Juneen.
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0) Haiitn marpuny auneiinoro oneparopa A B Bp,.

e =1 e =1, 3= t2. Ap(t) = 2p(t) — tp(t — 1)

Haii ném obpa3nl 6a3uCHBIX BEKTOPOB:
Ae, =2-1—-t0)=2; Ag=2-t—t-(t—1) =t
Ae, =212 —t((t —1)2) =22 —2t(t — 1) = 2¢.

Breimumiem marpuiy A cOOTBETCTBYIONIYIO JaHHOMY oneparopy A. g
9TOrO B CTOJOILI MaTpulibl A 3anucbiBaeM 0Opasbl O a3UCHBIX BEKTOPOB

2 00
A=101 2
0 0 0
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Ap(t) = 2p(t) — tpf(t — 1)
B) Haiitn obpas muorowrena ¢(t) = t2 —t — 2. 2 00
A=(0 1 2
1 cnocob 0 0 0

[Ipeobpasyem ¢(t — 1) =
= (t—1)2—(t—1)—2=12=2+1-t4+1-2=12-3t = ¢(t—1) = 2t —3.

Agt) =2q(t) —tq'(t — 1) =2(12 =t —2) —t(2 —3) =22 -2 —4 — 22+ 3t =t — 4

2 cnocob

O6pas muorowtena ¢(t) = t* —t — 2 npome HAlTH YMHOKEeHHEM MAaT-
pUILI oneparopa A Ha BeKTOp-cToJiOer npoodbpasa

2 00 —2 —4
0 1 2 —1]1 =11
0 0 0 1 0

H{)JI}”IH.HH TOT ZKC SHAY1CHHC 1A ﬂﬁpﬂliﬂ. MHOTI'OYJICH A !’I(f) =t -4,
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r) Haiitu apo, obpas u jgedexr oneparopa A.

Pemaem OCJIAY AX = 0.

0 0 0 T3 0

Ap(t) = 2p(t) — tpf(t — 1)

2 00
A=10 1 2
0 0 0

rangA =2 = OCJIAY umeer GecKOHEYHOE OTHOMEPHOE MHOKECTBO
pemtenne. Haitném eé pentenunit. /Iinsg sToro 3anumiemM cucTeMy B CTaH 1apT-

HOM BHIC

[ 2, =0
{2:}:1:0} = 4 3:1_ }2:‘1
g — — &Ll
T 2r3 = ’
2+ 223 =0 T3 =c, ¢ €R.

\

ker A = {p(t) | p(t) = ct* —2¢, c €R}.

2 00 0 0
IIposepsiem: 0 1 2 ~2cl =10
0 0 0O c 0
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Ap(t) = 2p(t) — tpf(t — 1)
2 0 0
A=10 1 2
00 0

Haitném obpas oneparopa.

1 cnoco6. Tlpumennn oneparop A K IpOU3BOIBHOMY BEKTOPY
p(t) = a+ bt + ct* € Py, rpie a,b,c € R.

Ala+ bt + ct?) = 2(a+ bt + ct?) —t(a+ bt — 1) + c(t — 1)2)' =
= 2a + 2bt + 2ct® —t(b+2¢(t — 1)) = 2a+ (b+ 20)t.

2 ¢crocod.

2a

a 2 0 0 a
A-lbl=1012)-|bl=1|b+2c]. (6.6)
c 0 0 0 C 0

[Hosryunm ToT ke pe3yiabrar. Tak Kak a, b, ¢ IpOU3BOJILHBIC JICHCTBUTETh-
Hble Yucsia, B popmysae 6.6 Mbl MOxKeM BMecTO 2a u b+ 2¢ 3anucarb a u

b. Ciie ioBaresibHo, 00pa3oM oneparopa A ABIgeTcs JUHeHHoe IpocTpaH-
creo Py = {p(t) = a+ bt|la, b € R}.

o~

ImA=0P,., dimImA = 2. Defect A= 1.
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" 700
Ap(t) =2p(t) —tp(t —1) A= (U 1 2)
0 0 0

1) Haiitu npoobpasel muorowtenos: m(t) = t* +t —2 u ro(t) = 6t — 8.

g storo pemtaem HCJIAY

2 00
Panr marpunet A = | 0 1 2 | pasen 2, a pair pacuimpennoii Marpu-
0 0 0
2 0 02
net A|[Ry, =1 0 1 2] 1 paBen 3, cJe/I0BaTe/IbLHO, COTJIAaCHO Teope-

0 0 01

ME P';:I'jl'lil'IE['II'j]E‘[{E.]'I.]'I:':L-E:If]_.l'lllil‘.]'l.]'II’I’.h JdaHHad CUCTEeMa HeCOBMECTH a. T.e. MHOTOWICH

r1(t) me umeer mpoobpasa.
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1) Haiitu npooGpasel Muorownenos: 7y (t) =2+t —2 u ry(t) = 6t — 8.
P?L(i(th{}TpHM BT{}p{}ﬁ MHOT'OYJICH R 20 0
Ap(t) =2p(t) —tp/(t—1) A= ({) 1 2)
0 0

2 0 0\ [y —8 0
0 0 0/ \z3 0

B stom ciyuae panr marpunst rang( A|Ry) = rang A = 2, cieoBarebHO
cuCcTeMa COBMeCTHa, HO HeonpeaeaéHna. Penmaem eé:

21, = —8, (2 = —4,
To+2r3=06 = { 1 =06 —2c,
0=20 | 13 =¢, ceR.

[Tosty ammu, npoodpazom muorodsiena ro(t) = 6t — 8 s oneparopa A
ABJIACTCH MHOZKECTBO MHOTOWIeHOB 5(1) = ct? + (6 — 2¢)t — 4, ¢ € R.
[IposepuM, 110J1y YeHHOE PeIIeHne IPU HOMOIIH H0JACTAHOBKH HOJIYYeH-
Holi (byHKuun B oneparop. s aToro npuMmenum K MHOrowIeny s(t) ore-
parop A.
[Ipesapurensio naiigém s'(t — 1).
St—1) = (ct =12+ (6 —2c)t — (6 —2¢) —4)' = 2¢(t—1)+6—2c =
= 2ct — 4c+ 6.
As(t) = 25(t) —ts'(t — 1) = 2¢t2 + 12t — 4t — 8 — 242 + 4ct — 6t =
+6t — 8 = s(t).
CieioBareibo, npoobpazoM Muorodiena rq(t) = 6t — 8 6yaer ogHOMep-

HOe MHOXKECTBO MHOrowWIeHoB s(t) = ct* + (6 —2¢)t —4, c € R. »
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Cnacubo sa BYIUuMaHUE

Bepkos Hukonan AHapeeBuy
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